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➢ Несмотря на то, что Д. Трамп так и не признал своё
поражение в борьбе за кресло президента Соединённых
Штатов, мало кто сомневался, что следующим главой
Белого Дома будет Джо Байден ещё до беспрецедентного
штурма Капитолия.

➢ А после этого трагического события, во многом
спровоцированного врагами Дональда Трампа (как
считают специалисты), уже стало ясно имя следующего
Президента США и, напротив, затуманилась будущность
теперь уже бывшего главы Белого Дома.



➢ Не удивительно, что та или иная персона, восседающая на
американском президентском кресле, вовсе не безразлична не
только для руководителей прочих стан, но и для рядовых
обывателей, как говорится, для простого народа.

➢ Соединенные Штаты всеми способами доказывают свое право
влиять на судьбы других государств.

➢ Но, пожалуй, лишь немногие из американских президентов
вызывал столь бурные
эмоции не только у населения
собственной страны, но и у
населения прочих стран мира,
как Дональд Трамп в момент
своего прихода к власти

(выборы состоялись 8 ноября 2016 г.
инаугурация - 20 января 2017 года).



➢ Воронежцы 12-16 января 2017 года были опрошены
Институтом общественного мнения «Квалитас» (606
жителей города Воронежа старше 18 лет методом
телефонного интервью; выборка репрезентативна по полу,
возрасту и образованию населения областного центра).

➢ Вопрос, обращенный к воронежцам, тогда звучал так:
«Скажите, лично Вы приветствуете или не
приветствуете избрание Дональда Трампа
Президентом США?»

1. «приветствую» - 39%,
2. «не приветствую» - 1%,
3. «у меня неоднозначное отношение» - 22%,
4. «мне все равно» - 36%,
5. «затрудняюсь ответить» – 3%.



➢ Фактически только 36% горожан тогда заявили о своем
безразличии к новоизбранному главе Белого дома США.

➢ Мнения прочих разделились, но уверенно преобладали
голоса, приветствующие избрание Дональда Трампа на
главный пост в Соединенных Штатах (39%).

➢ Весьма невелико число людей, которые огорчились его
избранием (1%), хотя со стороны некоторых оно встречает
неоднозначное отношение (22%).

➢ Наиболее часто радовались победе Трампа люди со
средним уровнем образования (42%), воронежская
интеллигенция приветствовала Трампа более сдержанно.



➢ Но разве россияне не привыкли к подобным угрозам и резким
эпитетам по отношению к нашей державе со стороны заокеанских
властителей?! Рональд Рейган, например, в свое время окрестил нашу
страну «империей зла».

➢ По мнению экспертов, старинная фраза Рейгана сохранила свою
актуальность и сегодня. В частности, Михаил Делягин, директор

➢ Казалось бы, что за дело  воронежцам – кто будет 
главой Белого дома в Америке?! 

➢ Ну да, госпожа Клинтон ещё в период избирательной
компании не скупилась на угрозы в адрес России…

института проблем глобализации, говорит:
«Запад считает своим врагом Россию вне
зависимости от того, в какой исторической форме
она существует. Поэтому пока Россия существует,
Запад будет считать ее “империей зла”».



➢ Почему же при таком антагонизме двух держав многих воронежцев
охватила неподдельная радость от того, что был избран Трамп?

➢ Таксист в день объявления итогов выборов в США распахнул предо мной дверь
со словами: «Как все-таки хорошо, что избрали Трампа!!». Что хорошего
предвещает воронежским таксистам избрание Трампа, было не вполне
понятно…

✓ Чем обоснована эта радость? 

➢ Скорее всего, он говорил о социологической службе YouGov, по данным
которой 37% избирателей-республиканцев благосклонно относятся к
российскому президенту и его политике.

➢ Возможно, что простые жители Воронежа почувствовали в Дональде Трампе
не предвзятого и не идеологизированного человека.
✓ А это дорогого стоит, даже если этот человек – ваш противник. 

➢ Вряд ли многие слышали изречение Барака Обамы на
пресс-конференции в Белом доме, в котором тот
заявил, сославшись на результаты «одного из
известных всем» опросов, что Рональд Рейган
«перевернулся бы в могиле», если бы узнал, сколько
сторонников Республиканской партии поддерживает
Владимира Путина.



➢ Но вот прошло четыре года, в США ожидается смена президента, и
Институт общественного мнения 20-23 ноября 2020 года ИОМ
«Квалитас» вновь ставит перед воронежцами тот же вопрос:

➢ Согласно результатам опроса, большинству жителей областного центра (66%)
совершенно безразлично, кто станет следующим американским президентом.

➢ Среди малообразованных респондентов этот показатель доходит до 80%.

Скажите, лично Вы приветствуете или не приветствуете 
избрание нового президента США?
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➢ Сравнивая реакцию воронежцев на избрание Джо Байдена в 2020 году
с реакцией на победу Дональда Трампа в 2016 году, можно убедиться,
что четыре года назад горожане куда радостнее приветствовали
избрание американского президента.

➢ Среди тех горожан, кто имеет свои политические предпочтения (около
20%), соотношение одобрения и неодобрения победы Джо Байдена
выглядит как 1 к 3. Иными словами, новый президент не так люб
воронежцам, как предыдущий.

➢ В то же время, каждый десятый опрошенный житель Воронежа заявил,
что у него неоднозначное отношение к факту избрания Д.Байдена.

➢ Почему же после радости, которая явно следовала за избранием
Д.Трампа четыре года назад, воронежцы сегодня обнаружили
безразличие как преобладающую эмоцию?

➢ Очевидно, Дональд Трамп не оправдал тех надежд, которые были
возложены на него российскими гражданами.

➢ Согласно результатам опроса четырехлетней давности (2017 год), 62%
воронежцев лелеяли надежду, что при Дональде Трампе российско-
американские отношения улучшаться.



➢ Не только у воронежцев наблюдались такие радужные надежды, но и
прочие россияне также рассчитывали увидеть улучшение российско-
американских отношений.

➢ Опрос Левада-Центра, проведен 20-23 января 2017 года по
репрезентативной всероссийской выборке размером 1600 человек
среди взрослого населения (старше 18 лет) в 48 регионах страны
методом личного интервью.
«Как Вы считаете, изменятся ли отношения России и США после 

избрания Президентом США Дональда Трампа, и если да, то каким 
образом?»

• Значительно улучшатся – 7%;
• Несколько улучшатся – 39%;
• Останутся прежними – 29%;
• Несколько ухудшатся – 8%;
• Значительно ухудшатся – 2%;
• Затрудняюсь ответить – 15%.

Жители России чаще надеялись на лучшее (46%), чем опасались
худшего (10%).

Но эти надежды не оправдались даже, возможно, против воли
самого президента США, постоянно обвиняемого демократами в
симпатиях к России вообще и к В. Путину, в частности.



➢ Почти половина опрошенных жителей областного центра сегодня считают, что
смена американского президента в 2021 году никак не отразится на российско-
американских отношениях (49%).

➢ Не исключено, что они прислушались к словам российского министра
иностранных дел, который неоднократно утверждал, что хуже эти отношения
быть уже не могут… Лишь 8% горожан оптимистически полагают, что другого
пути у наших стран, как улучшать свои взаимоотношения, просто нет.

➢ Пессимистических ожиданий полны 26% воронежцев, которые считают, что
российско-американские отношения еще не достигли дна, раз может быть еще
хуже.

Как Вы считаете, при новом президенте российско-американские 
отношения улучшатся, ухудшатся или останутся без 

изменений?
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➢ При сравнении прогнозов на развитие взаимоотношений
между странами при президенте Д.Байдене с аналогичным
прогнозом четырехлетней давности при вступлении в
должность президента Д.Трампа, обращает на себя
внимание, что четыре года назад надеждой на улучшение
взаимоотношений были охвачены большинство
воронежцев, и оптимистический прогноз убедительно
превалировал над пессимизмом (62/3).

➢ Сегодня же оптимизм сдал позиции пессимизму (8/26),
выдвинув на первый план предположение об отсутствии
изменений (49%).

➢ Население стало сдержано в своих ожиданиях, не позволяя
себе больше роскоши мечтать об улучшении отношений.

➢ Призыв древних римлян: «Готовься к худшему, надейся на
лучшее», - был интуитивно воспринят населением.

Причем лучшее в данном случае – это отсутствие каких-
либо изменений. 



➢ Специалисты подсчитали, что при Бараке Обаме с 12 апреля 2013 года по 9
января 2017 года было введено против России 555 санкций, а при Дональде
Трампе с 1 июня 2017 года по 10 декабря 2020 года - 291 санкция.

➢ Большинство введенных при Обаме санкций связаны с присоединением Крыма
к России. Но уже в январе 2017 годы, без каких-то новых причин тотчас же
после вступления в высшую должность Дональд Трамп, ввел санкции в
отношении 212 лиц и компаний, связанных с Россией, говорится в докладе
помощника министра финансов Маршалла Биллингсли.

➢ В докладе уточняется: «Мы агрессивно нацелены на ключевые сектора
российской экономики, применив блокирующие санкции в отношении 14
российских банков и санкции в отношении 124 российских финансовых
институтов и 50% и более дочерних компаний. В энергетическом секторе
минфин наложил блокирующие санкции на 20 российских фирм и ввел санкции
в отношении еще 80 российских субъектов».

➢ Далее пошли не менее абсурдные санкции, основанные на обвинениях,
лишенных доказательств: вмешательство в выборы, дело Скрипалей и пр. Как
сообщают американские СМИ, Д.Трамп был вынужден подписать указ о
введении новых санкций против России по делу Скрипалей, поскольку
конгрессмены-демократы пригрозили Трампу, что если он сам не подпишет
новый пакет санкций, Конгресс (где демократы имеют большинство)
предпримет собственные шаги.

Санкции, санкции, санкции…



➢ Получается, что отношения между странами не
предопределяются личной симпатией конкретных
президентов.

➢ Но, если эмоции не смогли сыграть той роли, которая от
них ожидалась, может, эту роль выполнит обыкновенный
прагматизм? Возможно, необходимость в экономическом
сотрудничестве, социальной поддержки в период
пандемии и преодолении её последствий послужит тем
поворотным рычагом, который переключит тумблер
отношений между странами на позитивную волну?

➢ Помнится, что именно при Рональде Рейгане, авторе
термина «империя зла», произошло резкое потепление
российско-американских отношений в прошлом веке. Не
исключено, что и нынешний век запрятал в рукаве не
только неприятные (типа пандемии), но и приятные
сюрпризы.

Выводы



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


